

反诈在冀一起来·行动

与骗子赛跑 与时间赛跑

民警在银行拦下欲转账女子

□ 杨煜

“喂，您好，我们是定州市公安局东旺派出所，您是不是接到一个自称贷款的电话……”

这样的电话开场白，定州市公安局东旺派出所的民警辅警们经常用到。他们上演着一场场与电诈分子的“赛跑”，早一秒也许可以阻止一场电信网络诈骗，甚至挽救一个家庭。

10月10日，东旺派出所接到辖区银行工作人员电话，称

有一名办理业务的群众疑似被诈骗。所长殷利国立即带领民警贾凤杰赶到现场，经过和群众再三讲解，群众对民警的话仍然将信将疑。民警们心平气和地向群众举例子、讲法律、讲诈骗案件的特点。最终，在他们苦口婆心的劝阻下，群众才终止了转账。原来，该群众收到一个可以贷款的短信，点链接下载了“某某金融”APP后，按提示贷款，当显示贷款成功后，却无法提现。经沟通客服，

让缴纳5万元保证金。在他到银行操作转账时，被赶来的派出所民警劝阻，避免了经济损失。“抢先一步找到受害者劝阻，在‘发案’之前，防在‘被骗的路上’，这是我们压降电信诈骗发案率的关键。”民警说。

随着时代进步，诈骗犯罪形式层出不穷，尤其近年来，电信诈骗呈高发态势，对公安工作提出了新的挑战。事后打击不如事先防范，2023年以来，定州市公安局东旺派出所在市反

诈中心的预警指导下，成功劝阻9起涉诈转账汇款交易，为群众避免了经济损失30余万元。

“在劝阻过程中，我们也经常会拒接。有时群众反而误认为我们是骗子。遇到这些情况，我们做的是想尽办法耐心说服群众，即使群众冲着我们发脾气，我们也会心平气和地向对方说明情况，这就是我们的工作。”殷利国说，希望大家都下载“国家反诈中心”APP，避免上当受骗。

千里“姻缘”一线牵？当心网上陷阱！

民警及时点醒“恋爱女”避免十万元损失

□ 路濛 张泽

拥有稳定的工作，对你嘘寒问暖、关怀备至，还要赠送你昂贵礼物，网上遇到这样的“梦中王子”很让人心动！本以为是千里“姻缘”一线牵，殊不知竟是骗子精心设计的圈套！日前，新乐市公安局市区派出所成功劝阻了一起网络交友诈骗，及时对当事人段女士进行了劝阻，避免了后续10万余元的损失。

10月12日15时许，市区派出所民警接到上级公安机关下发的电信诈骗预警信息，得知辖区段女士（化名）极有可能遭遇了电信诈骗。于是，民警立即与段女士取得了联系，表明身份后，与其电话沟通了两个多小时。仍放心不下的民警，

放下电话后又将段女士请到派出所，面对面再次进行了宣传，最终让段女士醒悟过来。

原来，段女士喜欢唱歌，经常在某APP中录制唱歌音频。9月4日，段女士在该APP上结识了同样爱好唱歌的“张先生”，二人相聊甚欢。对方声称是一名军医，目前在境外某维和部队服役。随后一个多月的时间里，对方每日对段女士嘘寒问暖，而段女士也对其渐生情愫，双方确定了恋爱关系。

10月9日，对方称其为段女士购买了一款昂贵的精美佩玉，但因为自己在部队工作缘故，不便线上支付邮费，希望段女士先垫付邮费，待段女士支付成功后，其再将邮费以现金的形式和佩玉一并邮寄过来。坠入“爱河”的段女士并未多

想，于是便把2000元运费以银行卡转账的形式转到了对方提供的银行卡账号上。转账成功后，段女士收到了某“快递公司”发来的快递运行轨迹。

“我们联系上她时，那个所谓的‘快递公司’正在以境外快递被海关拦截，以交纳高额海关税、保管费、税费等为由诱骗其转账汇款10万余元，并称如若延时交纳，还要支付‘滞纳金’等。”市区派出所的民警介绍。民警向段女士分析了骗子所谓的快运路线矛盾，介绍了境外快运收费标准以及快运运输查询的方式等，又通过实际案例，成功唤醒了段女士。

“其实细细想来，该起诈骗中本身有很多明显的漏洞，比如对方可以在网络上联系你但却称自己无法线上支付运费、

运费竟有2000元之高、运费不是直接支付给快递公司而是让你转账到指定银行卡……漏洞比比皆是，不过是当局者迷！”民警分析道。为确保段女士真的被唤醒，次日，市区派出所民警再次对段女士进行了回访，提醒其务必要谨慎提防，千万不要再向对方转账，段女士也表示自己知道了这是诈骗，一定不会再被骗了。

民警提醒：网络交友务必擦亮双眼，一定要慎之又慎、时刻保持警惕，千万不要相信“有缘千里来相会”“网上会掉美女帅哥”等，更不要轻易向对方转账汇款，一旦发现是骗局，要保留相关证据（双方联系记录、手机号码、微信账号、汇款转账的账号等），第一时间向公安机关报案。

幼童突发疾病刻不容缓 玉田民警紧急送医

□ 张立军

10月12日9时30分许，玉田县公安局京沈高速鸦鸿桥检查站民警正在执行勤务，一辆大巴车忽然停在高速出口处，车上下来几个人急匆匆地向民警走来。

“警察同志，我的孙子忽然

浑身抽搐，好像突发癫痫，我怕来不及去医院，请求你们帮帮我。”一名年龄稍大的男子向民警紧急求助。群众安危就是警情命令，孩子病情危急，必须第一时间送医救治。见此情况，检查站站长张德顺立即安排执勤民警驾驶警车载着求助者三

人向玉田城区方向疾驶，这段正常行驶需要半小时的路程，警车仅用时12分钟就赶到了。在民警协助下，患病儿童在玉田县中医院急诊室得到及时救治。孩子家长对民警快速回应群众需求，救助群众危难的义举连声致谢。

经了解，三人均为唐山市滦南县人，当日，幼童母亲崔女士与幼童爷爷带着孩子乘坐大巴赴北京儿童医院，当车行驶至鸦鸿桥路段时，幼童突然出现全身抽搐症状，大巴司机和家长果断决定就近停车送医抢救。

外省群众苦寻14载的乐亭好人找到了

□ 才艳楠

近日，吉林省长春市农安县的翟先生委托亲朋给乐亭县公安局庞各庄派出所送来了一面写有“为民办实事，人民好警察”的锦旗，表达对派出所民警的感激之情。

9月中旬，翟先生来到庞各庄派出所求助：请求帮助寻找14年前借给其15000元钱帮其“翻身”的恩人。经询问，翟先生2009年投资破产，当时遇到了乐亭好人杨某借给他15000元钱。后翟先生通过不懈努力，开办了两家物流公司。翟先生致富了，一直想着帮助自己渡过难关的恩人，但因两人没留联系方式，又离得比较远，自己只在2007年到过

恩人家中一次，只记得杨某的名字，村名中有“各庄”字眼，但不知道具体哪个村。翟先生先后三次专程来乐亭县寻找恩人，但一直没找到。

看到翟先生恳切的目光，想到其报恩的心情，值班民警决定帮忙寻找这位乐亭好人。经多方联系，民警联系到了汀流河镇的杨某。经过民警进一步确认后，杨某来到庞各庄派出所。翟先生见到恩人后，激动得热泪盈眶，握着恩人的手久久不愿分开……

临走前，翟先生紧紧握住民警的手动情地说道：“十四年了，我始终无法忘怀，一有机会便寻找恩人！太感谢你们了，终于圆了我十四年的梦！”

男子报警称服务区里“丢车” 民警帮忙调查还原真相

□ 黄文慧

保定一个小伙子在高速服务区丢了趟厕所发现车“丢了”，报警后却发现是自己记错了地方。

10月5日晚9时许，高速交警固安大队民警接到了一名小伙儿的现场报警，称他把自己的轿车停在了服务区的肯德基店门口，然后去了趟洗手间，回来发现车没了。因为手机、钱包都在车内，小伙子一时慌了神，看到执勤民警，急忙报案。

经询问，这名小伙儿驾驶

了一辆冀F牌照的白色桑塔纳轿车。民警通过拨打当事人电话、查询车辆信息等方式，均没有取得有效进展。其间，民警也一度想过是不是车辆被他人开走了，但小

伙儿表示车辆是自己买的新车。民警一边劝慰小伙子，一边驾驶警车在服务区巡逻，希望能有线索发现，让人没想到的是，在服务区卫生间门口，小伙子的那辆冀F牌照桑塔纳轿车赫然停在那里。小伙子为爱车“失而复得”而惊喜，更为自己的糊涂直拍脑门。



近日，京昆高速保定辖区涞水段一辆轿车行至此处突发爆胎，在驾驶员一筹莫展之际，巡逻至此的高速交警涞水大队民警帮助驾驶员及时更换好备胎，保证驾驶员顺利出行，解了燃眉之急，驾驶员对民警的帮助再三表示感谢。图为民警在帮驾驶员更换备胎。王瑶 摄

公 生